

## 文化景区

日前,蓟州区黄崖关长城管理局联手蓟州区文化馆共同举办文化走进黄崖关,为游客倾情奉上了一场视觉盛宴。很多游客拿起手机拍摄视频图片分享到微信朋友圈。黄崖关长城管理局工作人员表示,景区致力于激活文化资源提升景区品质,之后将立足地域特色活化文化资源,积极打造独具特色的文化品牌项目,让文化和景区和谐融合。

新报记者 赵秋艳

## 网科大厦

9月13日,河西区政府与中海商务共建“网科大厦”项目举行签约仪式,新八大里数字经济产业发展联盟同时成立。“网科大厦”项目,作为本市发展数字经济的重要区域和承载互联网创新企业的重要载体,全力打造主体多元、开放协同、特色鲜明的数字经济产业创新生态圈。以创新发展为核心驱动力,引领区域创新发展。

新报记者 赵秋艳

## 百日会战

近日,宝坻区八门城镇以即将召开的2020年天津市“中国农民丰收节”为契机,开展了农村人居环境整治“百日大会战”行动,将丰收节主会场附近的6个村,即欢喜庄村、五道沽村、前辛庄村、大塔沽村、汪庄子村及回家庄村作为整治重点,加大整治力度,提高整治标准,力争全面完成村庄绿化美化工作。

新报记者 吴彦

## 科学教育

为提高辖区居民识别和防范邪教意识和能力,日前,红桥区芥园街道开展了“崇尚科学,反对邪教”防范邪教警示教育宣传活动。各社区用通俗易懂的方式向居民讲解什么是邪教,常见邪教的种类,邪教的危害、反邪教法律法规、如何防范和抵制邪教、举报邪教的方式等相关知识,积极引导他们崇尚科学,远离邪教,受教育居民150余人。

新报记者 吴彦

## 防“疫”于未然 平安迎长假

# 蓟州各景区疫情防控应急演练

国庆节和中秋节即将到来,旅游景区众多的蓟州区也即将迎来又一个旅游高峰。为做好常态化疫情防控工作,提升景区防范和应急处理能力,日前,蓟州区在各景区开展了疫情防控应急演练活动。



摄影 通讯员 王金一

“报告处置组,发现一名体温异常游客。请立即来测温现场!”这是蓟州区景区疫情防控应急演练现场发生的一幕。而其他常态化疫情防控工作也正在严格执行。

在盘山景区游客中心入口处,显眼位置摆放了各地的健康码办理流程指示牌,游客按照防疫要求间隔一米距离排队等待,工作人员逐一为游客进行体温排查,对体温异常且于一周内到过高风险区的游客,处置组人员到达后迅速

将其带至临时隔离点,电话请求盘山派出所协助,并按照要求上报区疫情防控指挥部,同时拨打了120急救电话。在救护车到达之前,工作人员继续询问了该游客的相关资料和已接触人群,将信息报给文旅部门。急救中心医务人员到达现场后与临时隔离点人员交接,移动负压装置转送到定点医院。随后1名工作人员身着防护服,使用消毒液对临时隔离点进行消杀。整个演练过程忙中有序,有条不紊,各部门工作人员熟练高

效,配合默契。

“全区共安排了14个应急演练准备场景,盘山是第一场。”蓟州区副区长王旭东介绍道,后续还将开展农家乐、旅游村等多场景疫情防控应急演练。“在演练中检验对疫情现场应急处理能力,检验应急组织协调能力,检验应急准备情况,及时发现完善应急工作。为迎接国庆长假旅游高峰全力做好疫情防控准备工作。”

新报记者 赵秋艳 通讯员 曾子益

## 和平区“5+5”工作模式专项治理麻花问题

日前,和平区市场监管局对于和平区部分区域麻花经营乱象的问题,在全区开展麻花问题专项整治。全面治理侵犯“桂发祥”“十八街”注册商标权、利用“总厂”“总店”等名称进行虚假宣传、价格欺诈、称重计量不规范、过度包装等违法经营行为,坚决依法严厉打击麻花违法违规乱象。

此次专项整治由局市场监管综合行政执法支队牵头,针对持续时间长,涉及对象广,检查项目多等特点,创新采取以“5对接”结合“5维度”的“5+5”工作模式,利用喜闻乐见宣传形式,为专项整治营造浓厚社会氛围,并成立专项整治工作专班,为实现良好整治成效步步为营。为检验麻花整治工作效率,和平区市场监管局不分频次对

和平区内商业繁华地区十余家麻花经营店进行暗访督查。

下一步,和平区市场监管局将持续推进麻花专项整治工作,通过全方位、全覆盖、全项目检查的方式将整治任务落到实处,在维护消费者合法权益的同时,引导经营主体守法经营,为营造和平区良好营商环境作出贡献。

新报记者 赵秋艳 通讯员 于万鹏

## 武清区 成功在北方试种甘蔗

自古就有“橘不过淮,蔗不过江”的说法。但眼下在武清区南蔡村镇棠粮务村的惠民田园,已经成功种植了广西品种甘蔗,并将于本月底进入收成期。在田园现场,记者看到高大的连动冷棚里正长着一丛丛的甘蔗,紫红色的身段上还带着白霜,一人多高的杆上顶着绿色的细长叶子。“这甘蔗还得长呢,大概到月底就能开始收了。”惠民田园的负责人刘天民介绍说,甘蔗的收割期能持续3个月左右,长成的甘蔗比市面上售卖的甘蔗会稍短一些,但粗细、口感,都没有明显区别,“我们用的也是广西甘蔗的品种,通过自己摸索研究,成功实现

了在北方种植。”

据悉,惠民田园从2018年开始尝试甘蔗种植,2019年开始尝试在甘蔗林里套种“吊瓜”,实验非常成功。有了两年的经验,刘天民今年套种了30亩的甘蔗和“吊瓜”。刘天民算了一笔账,“吊瓜”的批发价在每斤5元左右,一亩地至少能收5000斤西瓜,“这些钱,就够这块地全部的成本投入了,包括西瓜苗、甘蔗苗、人工、水电、土地等。每亩地至少能收5000根甘蔗,这就是赚了。”刘天民说,甘蔗的售价基本能达到每根20元,“一亩地起码能受益10万元”。

新报记者 吴彦



摄影 吴彦

## 蓟州区

### 生活垃圾焚烧发电项目二期工程正式投产

日前,天津蓟州区生活垃圾焚烧发电项目二期工程正式投产。

据工作人员介绍,蓟州生活垃圾焚烧发电项目,采用BOT模式建设运营,建设单位为天津绿色动力再生能源有限公司。项目分两期建设,一期项目总投资3亿元,日处理生活垃圾700吨,处理工艺为焚烧发电、炉渣制砖,于2016年4月底投入运行,并网发电。截至目前,全区共收处生活垃圾约117万吨,日均收处量达800吨左右,日最高收处量1681.3吨,总发电量约3.75亿度。

生活垃圾焚烧发电项目二期工程在处理工艺上,比一期项目有所提升。把烟气处理系统增加一套炉外脱硝处理设备,这个设备主要是针对氮氧化物的处理,增加设备后,对烟气处理指标有很大的提升,处理后的指标,远远高于一期的指标,优于国家烟气处理标准。据了解,生活垃圾焚烧发电二期项目建筑面积1029平方米,总投资12700万元,在原来一期项目的基础上新增一个350吨/日焚烧炉和一个6兆瓦汽轮发电机组,目前项目已正式投产,预计每年增加处理量12万余吨,发电量增加4800万度,上网电量增加4000万度,将彻底解决生活垃圾焚烧发电厂满负荷运行问题。

新报记者 赵秋艳

## 红桥区

### 举办秋季助学暨“珍惜粮食”主题活动

近日,红桥区妇联组织困难家庭子女开展了“让梦想起航”红桥区妇联秋季助学暨“珍惜粮食”主题家教实践活动。

活动中,学生代表发出节约粮食的倡议,号召同学们节约光荣、浪费可耻,从我做起、从现在做起、从家庭做起。随后,全体人员参与“厉行节约 制止浪费 爱惜粮食 从家做起”的横幅上签名。家庭教育指导中心的老师从“建立良好的亲子沟通”话题为切入点,通过现场绘画的形式,用丰富的案例帮助家长分析家庭教育中亲子关系的重要影响,并引导家长传承良好的家风,注重勤俭节约美德的培养。在家长们进行交流学习的同时,组织孩子们走进大自然,通过“一粒米的由来”小故事,进一步激发孩子们拥抱大自然的热情,并带领孩子们走进采摘园,体验采摘乐趣,感受耕种的辛劳。

此外,红桥区妇联还为同学们送上了慰问金及学习用品,鼓励孩子们努力学习,回报社会。

新报记者 吴彦